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Resumen: En el presente articulo se procedera a obtener la corriente en un circuito RLC, alimentado por c.a., mediante la
resolucion de la ecuacion diferencia correspondiente al mismo, haciendo uso de transformada de Laplace.
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I. INTRODUCCION

Como se menciond anteriormente, se realizara la resolucion de una ecuacién diferencial, en particular la
perteneciente a un circuito RLC alimentado con corriente alterna de la forma A*Sin[wt], mediante el uso de
transformada de Laplace y anti-transformada para obtener la corriente en funcion del tiempo (I(t)).

Utilizo este método de resolucion ya que creo que es mas simple, para resolver ecuaciones diferenciales, en
comparacion a los métodos aprendidos en otros cursos, que necesitan una mayor cantidad de formulas y solo
sirven para tipos muy acotados de ecuaciones.

Il. DESARROLLO DEL ARTICULO

Ley 1 La suma algebraica de las variaciones de potencial a lo largo de cualquier bucle o malla del circuito
debe ser igual a cero.[1]

Planteando la Ley 1 (Kirchhoff) al circuito de la figura 1 se obtiene la siguiente ecuacion.
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Figura 1: Representacién de un circuito RLC con corriente variable



Reemplazando (2) en (1) se obtiene
Vosin(wt) =7 [; 1(®)dt + LZE + [(H)R

Aplicado Transformada de Laplace a (3)

dI(t)

L(V, sin(wt)) = L(—f I[(t)dt + L—=+ I(t)R)
Llamando F(s) a L(I(t)), de (4) resultaria
_ Vo*xW xS
F@$)= (S2+W2)(LS2+RS+2)

Suponiendo que los valores de R=50 Q, L=10 H y C=0.001 F

Propiedad 1. L(fotf(u) * g(t —u)du) = F(s) * G(s)

@)

(4)

(5)

Aplicando la propiedad 1 como la anti-transformada a (6), completando cuadrados y tomando los valores

supuestos de R, C y L se procede a obtener f(u) y g(u)

fQw) = 13‘1(%)
(s43) +%

Propiedad 2. L(e® f(t)) = F(s — a)

Por la propiedad 2 (6) se convierte en
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glt—w) = L7H(E=0)

gt —u) =Vy W *xcos(W(t —u))

Ahora utilizando la propiedad 1

I(t) = Vo*Wf ez sm(— t) * cos(W(t —w)) du

Propiedad 3. cos(W(t — u)) = cos(W = t) *x cos(W * u) + sin(W * t) * sin(W * u)
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Utilizando la propiedad 3 y reemplazando en (11) y utilizando el método de integracidn por partes varias
veces se obtiene la siguiente expresion para la corriente

-t
—Vo*xwxez

10v39(100 — 19w2 + w*)

(—m* (=10 + w?) * Cos [\/3_9* t] + (10 + w?) = Sin[ >

7
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Vo xw
1000 — 190w? + 10w* (

(=10 + w?)Cos[t * w] — w * Sin[t * w])
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Graficando esta expresion para valores de Vo=1000 [V] y W=57t se obtiene el grafico que se encuentra a

continuacion
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Figura 2: Representacién de la corriente en funcién del tiempo, grafico realizado con Wolfram Mathematica 8
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